云南省昆明市禄劝县中屏村成立党员先锋队,解难题、谋发展、强产业

村里大小事 党员带头干

日干部状态新观察 全面推进乡村振兴

云南省昆明市禄劝彝族苗族自治 县中屏村是个大村,下设12个村小 组。各村情况有差别、发展有差异,怎 么心往一处想、劲往一处使?

为做好脱贫攻坚与乡村振兴有效 衔接,中屏村成立了一支党员先锋队, 加强党员联系服务群众、探索党员说 事机制、把党组织建在产业上,实现 "有难题党员解决,谋发展党员商议, 做产业党员先上"。中屏村,干事的劲 儿更足了。

"要让老百姓在实 打实的需求中,看到党 员的行动"

村里的张大姐本来有一个幸福的 家庭。丈夫因病去世后,张大姐心情 很低落。第一次走进张大姐家中时, 中屏村党总支书记史朝飞也皱起了眉 头:院子里的杂草齐腰高,杂物堆放得 很混乱。

"村里想动员她参加危房改造,刚 一开口,张大姐立即摆手,非常抵触。" 史朝飞说,当时村党组织将她列为重 点帮扶对象。

于是,史朝飞和村里的40多名党 员主动上门探望动员。一开始,张大 姐不想动,但村里党员的一句"你有什 么要做的事,我们来帮忙",张大姐心 态开始有了改变。

党员们有的帮着修缮加固房屋, 有的帮着清理庭院,"找我们任何一名 党员都可以"。从最开始站在旁边观 望,到为党员们烧水泡茶,最后,张大 姐也主动加入队伍,改造起自家的房 屋来。

核心阅读

为做好脱贫攻坚与 乡村振兴有效衔接,云南 省昆明市禄劝县中屏村 成立了一支党员先锋队, 加强党员联系服务群众、 探索党员说事机制、把党 组织建在产业上,切切实 实把村民团结搞扎实,形 成了干事创业的合力。

来来回回四五次,村里党员们干 得热火朝天。院子清理干净了,房子 变得焕然一新。为了帮助张大姐摆脱 困境,村小组还帮着介绍工作,张大姐 又一次感到生活有了盼头。"感谢,感 谢……"一说起这事,张大姐握着史朝 飞的手,很是感动。

感受到温暖的不仅是张大姐,还 有很多村民。对政策不理解的,党员 上门解说;村里垃圾沟道不干净,党员 带头清理;每一个主题党日活动,党员 们都在想方设法让村民感受到温暖。

"要让老百姓在实打实的需求中, 看到党员的行动。"史朝飞说,"我们通 过党员先锋队的引领带动,在服务群 众中凝聚党员力量,进而带领村民干 起来。"

"只要涉及村民切 身的利益,就要坐在一 起讨论"

晚上7点,村里的文化广场已经很 热闹了。农民文化队穿上演出服装,

正在编排节目,把党的政策融进当地 民俗表演当中。

一旁的"党员说事角",党员们正 围坐在一起。火本村是中屏村下设的 村组之一,该村党支部一共有12名党 员,吃完晚饭后,都赶了过来。

"村里最近务工需求很多,怎么帮 助有需要的村民对接合适的工作,大 家要多出出主意""要帮助村民拓宽工 作渠道,提高他们积极性""现在村里 的产业发展得很好,扶贫车间能提供 不少就近务工的岗位"……

这是村里党员说事机制的一个缩 影。从卫生环境、村容村貌,到产业发 展、规划,都会被党员们拿出来说一说、 议一议。经过讨论,党支部明确了每一 名党员负责联系对接的群众。"要对村 民们负起责来,无论事情大小,只要涉 及村民切身的利益,就要坐在一起讨 论。"中屏村的一名党员告诉记者。

中屏村位于高山坝区,想实现乡 村振兴得有可持续、稳定增收的特色 产业。去年村里考虑发展新的产业项 目,党员群众进行了一次关键的抉择。

党员说事活动上,大家纷纷发表 着自己的意见,不少有过外出务工经 历的党员还分享了自己的见闻。

"周边的不少村子都种了中药" "发展经济林果效益挺不错的"……产 业发展是大事,大家七嘴八舌地讨论 着,周边村子的成功经验有很多,失败 的教训也有,想要选好产业并不容 易。讨论一番,大家依然拿不定主意。

于是,中屏村党总支下设的6个党 支部派出了党员代表,去昆明安宁考 察食用玫瑰种植,去斗南花卉市场看 产业发展的情况,还请农业专家来调 研村里的气候、土壤条件。最后,经过 反复比较,中屏村选择了高海拔花卉 种植。史朝飞介绍,"有特色、有优势, 我们引进了龙头企业,按照订单生 产。今年产业发展能步入正轨了,党 员们松了一口气"。

"党员先带头做,村 民心里就有底了"

过去,绝大多数火本村村民种植 着土豆、玉米,搞一点养殖,日子并不

此前,村民们尝试过种植蔬菜,但 由于规模小、品种单一,销路不好。后 来,村里接连引进了两家蔬菜龙头企 业,将村里的蔬菜种植扩大到豌豆、美 人椒等品种。

外面引进的企业,村民们一开始 有些信不过。中屏村党总支一班人商 量后,决定"把党支部建在基地生产 线",成立了蔬菜种植流动党支部。党 支部书记苏再平说:"党员先带头做, 村民心里就有底了。"

在火本村的蔬菜基地里,村小组 组长张华松正在给农户传授种植蔬菜 的技术。张华松是村里的致富带头 人,过去靠着搞销售、运输,带动了不 少村民一起致富。

见村里要搞蔬菜产业,张华松第 一时间站了出来。依托区位和资源优 势,火本村采取"党支部+农户+合作 社+龙头企业"模式,通过土地流转、人 股分红等方式,让"资源变资产、资金 变股金、农民变股东",实现了蔬菜的 规模化种植。"去年,我们村每家的收 人都超过了5万元,村民拿着钱建了新 房子。村庄美了,生活也越来越幸 福。"张华松说。

发展产业,党员先行先试,带着村 民一起敢闯敢干;尝到了甜头的村民积 极性提高了,鼓励其他村民参与进来。

"在处理村里大小事上,做到群众 有呼必应,是我们党员对村民的承诺。' 史朝飞说,"每一名党员都要用切实行 动,让村民感受到奋斗的价值。在这个 过程中,我们的荣誉感也在增强,党组 织的凝聚力、战斗力不断提升。"

R一线行走

"互联网+政务 服务"要下足绣花 功夫,一点一滴地 改变、积累,就能架 起政府和群众之间 的连心桥

"还以为有多繁琐,没想 到这么便捷。"打开"渝快办" 填写信息、实名身份认证、在 线签名、一次提交所有开办申 请……没过多久,重庆市民谭 女士就办完了企业注册登记。

"真是又快又方便。"过去 办证,谭女士要分头跑好几个 部门、提交各种申请材料。如 今,对于很多重庆市民来说,在 "渝快办"上,小到水电缴费,大 到办理工商证照,都能轻松办 好,就像"网购"一样方便。

'渝快办,愉快办。"叫起 来朗朗上口,听上去生动易 懂,用起来快捷方便,"渝快 办"渐渐成了大家的"掌中 宝"。2018年,重庆市整合各 类审批系统,推出一体化在线政务服 务平台,让市民从线下跑转向网上办、

从分头办转向协同办。

要想让它真正走近群众、为人熟 知,得起一个方便群众记住的名字。 重庆市政府电子政务中心主任田禾 说,重庆简称"渝",群众办事都想方 便求快,于是,"渝快办"这个既有地 域特色,又凸显政务服务宗旨的名字 就出现了。

这些年,全国各地的政务服务平

台不乏颇具巧思的名字:"涉 ""皖事通""随申 ……这些巧思的背后,传 递着政府部门的满满诚意 希望政务服务真正做 到方便快捷,也有着普通群 众的殷切期待——感受到政 务服务的暖心温度。

被记住只是第一步,服务 好才是硬道理。"'渝快办'的 内核得是好用。"为了让市民 办事"愉快"起来,田禾和同事 们在"渝(愉)"字上优化体验 在"快"字上下足功夫。老年 人等群体用不顺手,就在平台 上增设无障碍浏览功能,让字 跑,于是,利用生物特征识别 笔迹的电子签名、电子印章技 术随之上线……大大小小的 办理事项,工作人员都会全流 程亲身体验一遍,仔细推敲细 节,这才擦亮了让群众赞不绝

现在,"渝快办"平台已经 更新了两个版本,新增、细化 了几十项服务。其中,手机移 动端上线事项已经超过1200 项,触角延伸到了小镇深山, 也呼应了群众心中真正的需求。

口的政务服务品牌

一个响亮又顺口的名字,背后是 政务服务的用心与暖心,是把自己摆 在群众位置上的换位思考。民生服务 没有止境,"互联网+政务服务"要下 足绣花功夫,一点一滴地改变、积累, 就能架起政府和群众之间的连心桥, 兑现好名字背后的承诺,让群众有看 得见、摸得着的获得感。

(作者为本报重庆分社记者) 栏目投稿邮箱:yxxz8494@163.com

要抓党建、抓党

建就是促发

展",将党建工

作与行业发展

山东省烟台开发区 成立党建联盟 解决行业难题

本报济南4月13日电 (肖家鑫、郑 志勇)不久前,山东烟台一家节能公司在 技术攻关中遇到难题,山东省烟台开发 区化工企业党建联盟通过对外邀请、内 部挖掘等方式,组成了专家团队,最终成 功破解这一技术瓶颈。

近年来,烟台开发区坚持"抓行业就

深度融合、同步 推进,先后组建了11个行业党建联盟。 行业党建联盟定期征求成员单位的服务 需求、意见建议,分类梳理汇总形成清 单。各行业党建联盟坚持以党风带动行 风,规范发展秩序、推行诚信承诺,进一 步统筹用好专业技术力量,推动行业健

康、向上发展。



花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中 华、天地人和。 大典通过中央广播电视总台、凤凰卫视、河南卫视及18个地 上祈福中华、共拜轩辕。

优化全球华人网上拜祖祈福平台,开发了姓氏林、黄河水积分、古 装主题换脸、VR 全景等模块,邀请来自海内外的华夏儿女在平台

